

# 交通建设“加速跑” 铺实民生幸福路

## ——我市加快交通强市建设赋能高质量发展

路通百业兴，道顺民心畅。朔州积极响应国家交通强国战略，以构建现代化综合交通运输体系为目标，全方位推进交通基础设施建设，不断提升交通运输服务水平，切实让交通发展的成果惠及每一位市民，用畅行无忧的道路书写人民群众的满意答卷。

在朔城区神头镇西影寺村的进村路段，以前的一条土路，在经过精心修建后，已经焕然一新。

村民高仲官介绍说，以前这条路坑坑洼洼，老百姓种地进不了地，出地也出不来。从城里回来的人回不来，还得绕八里铺，走上两公里才能进村。自从修了这条路，种庄稼方便了，回村也方便了，老百姓非常高兴。

西影寺村村委会主任闫国宪介绍说，这条路附近有个猪场，还有700多亩地，种的萝卜、高粱、谷子、玉米，

路没修好的时候，猪、粮食都特别不方便流通，特别是下雨的时候，秋收回的农作物也运不回村。现在路修好了，对村民的方方面面都带来了实实在在的便利和好处。

路是出行的希望，更是发展的助力。随着道路改建工作的深入推进，一条条崭新的四好农村路不仅改善了当地群众的出行条件，也进一步拓宽了村民的增收致富渠道，有力地推动了乡村经济的繁荣发展。

朔城区交通运输局道路股工作人员王超介绍，截至目前，已经完成了四好农村路改建10公里，不仅为8000余名村民提供了更加便捷、畅通的出行条件，还大大降低了周边万余亩耕地在来年春播、秋收等环节的运输成本，缩短了运输时间，促进了农产品的销售。

交通作为经济社会发展的“动脉”，对城市的繁荣起着至关重要的作用。2024年以来，我市将交通基础设施的完善工作放在重要位置，通过不断完善交通网络，优化出行服务，为城市高质量发展筑牢根基，书写了交通建设的精彩篇章。

市交通运输局建设管理科负责人杨艳仕介绍说，在重点工程项目建设方面，2024年省级下达投资任务30.19亿元，全年完成投资31.41亿元，超额完成任务。其中，应繁高速和国道208线改扩建工程，与山西路桥集团签订特许经营协议；国道336改扩建工程完成投资12.58亿元，进度过半；长城一号旅游公路完成投资9.2亿元、166公里，圆满完成收官战；“四好农村路”完成投资任务4.77亿元、212公里，超额完成投资任务；朔州东综合客运枢纽工程

完工，完成投资2.03亿元；S5901高速公路迎宾收费站完成投资0.66亿元。在提升公共交通服务品质方面，取消了市区巡游出租车的车型限制，更新153辆新能源出租车。通过加密检查和加大执法力度，查处176辆非法运营车辆，投诉量从年初月均33.75件降至第四季度每月13.7件；对1700余名司机进行尿检，消除毒驾隐患。公交车领域更新了156辆公交车，更换了111辆整车动力电池，新增朔州高铁东公交线路，购置25辆新能源公交车，改造50个公交候车亭；优化崇福寺景区出行线路，推出“跟着悟空游朔州”主题公交。2000辆助力电动车挂牌，9000辆车全部接入监管平台，进一步提升了城市交通管理水平和服务质量。

(刘磊 李妍 闫红祥)



## 童星闪耀 精彩绽放

### 2025朔州市少儿春节联欢晚会花絮

连日来,2025朔州市少儿春节联欢晚会在市融媒体中心正式开始录制,孩子们用童趣洋溢的表演为观众带来一场视听盛宴。

演出在《鼓舞中国》《云宫迅音》《像风一样自由》等热情昂扬的架子鼓乐声中拉开序幕,朗诵节目《灵蛇献瑞中国年》中,孩子们手持对联、窗花、红灯笼、糖葫芦、中国结轮番恭贺新春,浓浓的年味瞬间扑面而来。琵琶合奏《上春山》《青花瓷》等器乐表演则展示出非遗的独特魅力,维族舞蹈《架起幸福鼓》、合唱《从小看大》等节目也接连登台,孩子们用精彩的才艺表演迎接新春的到来。

据了解,朔州市少儿春节联欢晚会是朔州市融媒体中心举办的唯一少儿春晚,今年是第9个年头。经过多年的积淀和发展,少儿春晚已经成为我市规模最为宏大、传播范围最广泛、参与人数最多的少儿艺术演出活动。晚会实况将于蛇年春节期间的播出,陪伴大家贺新年、闹新春。

高文武 摄影报道